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Directions (1-5): दी गई जानकारी का ध्यानपूर्वक अध्ययन कीजजए और नीचे जदए गए प्रश्न ों का 

उत्तर दीजजए: 

दो समानाांतर पांक्तियोां में 10 बचे्च बैठे हैं। A, B, C, D और E पांक्ति-1 में दक्षिण की ओर उनु्मख होकर 

बैठें  है जबक्षक P, Q, R, S और T पांक्ति-2 में उत्तर की ओर उनु्मख होकर बैठें  हैं। उनमें से प्रते्यक के 

पास क्षिक्षिन्न सांख्या में क्तखलौने हैं। पांक्ति-1 में बैठे बच्चोां के पास क्तखलौनोां की सांख्या 9 के गुणक में हैं और 

पांक्ति-2 में बैठें  बच्चोां के पास क्तखलौनोां की सांख्या 8 के गुणक में हैं। क्षजस बचे्च के पास अक्षिकतम क्तखलौनें 

हैं उनकी सांख्या 45 हैं।      

P और क्षजस बचे्च के पास अक्षिकतम सांख्या में क्तखलौनें हैं, उसकी ओर उनु्मख होकर बैठे  बचे्च के मध्य 

केिल दो बचे्च बैठें  हैं। B, A के बाएां  से दूसरे स्थान पर बैठा है। C उस बचे्च की ओर उनु्मख होकर बैठा है 

क्षजसके पास C से 4 क्तखलौने कम हैं। R उस बचे्च के दाएां  से दूसरे स्थान पर बैठा है क्षजसके पास E से 2 

क्तखलौनें कम हैं। क्षजस बचे्च के पास अक्षिकतम सांख्या में क्तखलौनें हैं,वह क्षकसी िी छोर पर नही ां बैठा है। A 

उस बचे्च की ओर उनु्मख होकर बैठा है क्षजसके पास A से 7 क्तखलौनें अक्षिक है। न तो P और न ही S, A 

की ओर उनु्मख है। P के पास Q से अक्षिक क्तखलौनें हैं लेक्षकन R से कम हैं, R जो S का क्षनकटतम पड़ोसी 

नही ां है। Q, T के ठीक दाएां  बैठा है। B के पास क्षिषम सांख्या में क्तखलौनें हैं। P उस व्यक्ति की ओर उनु्मख 

होकर बैठा है क्षजसके पास B से अक्षिक सांख्या में क्तखलौनें हैं। S के पास Q से कम सांख्या में क्तखलौनें है।     
 

Q1. जनम्न में से जकसके पास Q से तीन खिलौनें अजिक हैं? 
(a) B 
(b) D 
(c)  C 
(d) E 

(e) इनमें से कोई नही ां 
L1Difficulty 2 
QTagsLinear seating arrangement 
 

Q2. जनम्न में से कौन R के जर्कर्वतः जर्परीत बैठा है? 

(a) क्षजसके पास 16 क्तखलौनें हैं 
(b) D 

(c) क्षजसके पास 18 क्तखलौनें हैं  
(d) C 

(e) इनमें से कोई नही ां 

L1Difficulty 2 
QTagsLinear seating arrangement 
 

Q3. D के सन्दर्व में जनम्न में से कौन-सा कथन सत्य है? 

(a) D उस बचे्च की ओर उनु्मख होकर बैठा है, क्षजसके पास 8 क्तखलौनें हैं  

(b) D के पास अक्षिकतम सांख्या में क्तखलौनें हैं 

(c) D और E के मध्य केिल दो व्यक्ति बैठें  हैं  

(d) P के पास D से 5 क्तखलौने कम हैं 



(e) कोई सत्य नही ां है 
L1Difficulty 2 
QTagsLinear seating arrangement 
 

Q4. जजस बचे्च के पास 16 खिलौनें है उसके बाएों  स्थान पर जकतने बचे्च बैठें  है? 

(a) एक 

(b) तीन 

(c) दो 

(d) कोई नही ां   

(e) चार 
L1Difficulty 2 
QTagsLinear seating arrangement 
 

Q5. C के सन्दर्व में, A का स्थान कौन-सा है? 

(a) ठीक दाएां  

(b) बाएां  से चौथा 

(c) दाएां  से तीसरा 

(d) बाएां  से दूसरा 

(e) ठीक बाएां  
L1Difficulty 2 
QTagsLinear seating arrangement 
 

Directions (6-10): जनम्नजलखित जानकारी का ध्यानपूर्वक अध्ययन करें  और जदए गए प्रश्न ों के उत्तर 

दीजजए। 

 

एक जनजित कूटर्ाषा में, 

“Finance Lawyer Today” को ‘S%3  E%1  M$5’ के रूप में क्षलखा जाता है, 

“Earthquake Health Public” को ‘I$9  T$11 Q$20’ के रूप में क्षलखा जाता है, 

“Number Concern Strategic” को ‘F%9  K$5  V%18’ के रूप में क्षलखा जाता है, 

 

Q6. ‘Jungle’ के जलए क्या कूट है?   
(a) F%24 
(b) O$12 
(c) O$9 
(d) Y%6 

(e)इनमें से कोई नह ीं  
L1Difficulty 2 
QTagsCoding-Decoding 
 

Q7.  ‘Celebrate’ के जलए क्या कूट है?  
(a) R$25 



(b) S%9 
(c) U$21 
(d) V%20 

(e) इनमें से कोई नह ीं 
L1Difficulty 2 
QTagsCoding-Decoding 
 

Q8. ‘Legendary Player’ के जलए क्या कूट है? 
(a) M%18  I$5 
(b) U$5  F%5 
(c) G$8  T%6 
(d) I%5  M$18 

(e) इनमें से कोई नह ीं 
L1Difficulty 2 
QTagsCoding-Decoding 
 

Q9.  ‘Google Photo’ के जलए क्या कूट है?   
(a) U$8 Q%9 
(b) R$12  I%20 
(c) P%4  I%21 
(d) U$4  R$12 

(e) इनमें से कोई नह ीं 
L1Difficulty 2 
QTagsCoding-Decoding 
 

Q10. ‘Devotees’ के जलए क्या कूट है? 
(a) U%5 
(b) V$7 
(c) U$5 
(d) T%8 

(e)  इनमें से कोई नही ां 
L1Difficulty 2 
QTagsCoding-Decoding 
 

Directions (11-15): दी गई जानकारी का ध्यानपूर्वक अध्ययन करें  और नीचे जदए गए प्रश्न ों के 

उत्तर दीजजए- 

A%B (8)- A, B के 11 मी उत्तर में है। 

A$B (10)- A, B के 13 मी दक्षिण में है। 

A#B (14)- A, B के 17 मी पूिव में है। 

A&B (22)- A, B के 25 मी पक्षिम में है। 
G%K(11), K&L(11), E$M(21), H#E(4), L%H(13), N#M(12) 
 

Q11. L और N के मध्य नू्यनतम दूरी जकतनी है? 



(a) 15 मी 
(b) 17 मी 
(c) 10 मी 
(d) 21 मी 
(e) इनमें से कोई नह ीं  
L1Difficulty 2 
QTagsReasoning 
 

Q12. H के सन्दर्व में, K जकस जदशा में है? 

(a) दक्षिण-पूिव 

(b) उत्तर 

(c) उत्तर-पक्षिम 

(d) दक्षिण-पक्षिम 

(e) इनमें से कोई नही ां 
L1Difficulty 2 
QTagsReasoning 
 

Q13. H के सन्दर्व में, M जकस जदशा में है और उनके मध्य नू्यनतम दूरी जकतनी है? 

(a) 11 मी, उत्तर 

(b) 15 मी, दक्षिण-पूिव 

(c) 20 मी, दक्षिण-पक्षिम 

(d) 25 मी, उत्तर-पक्षिम 

(e) इनमें से कोई नही ां 
L1Difficulty 2 
QTagsReasoning 
 

Q14. यजद O, K और L का मध्यजबोंदु है, तन जनम्न में से कौन-सा सत्य है? 
(a) O#L(10) 
(b) O$M(5) 
(c) O%E(16) 
(d)O&K(5) 

(e) इनमें से कोई नह ीं  
L1Difficulty 2 
QTagsReasoning 
 

Q15. G के सोंदर्व में, E जकस जदशा में है? 

(a) उत्तर-पक्षिम 

(b) दक्षिण-पक्षिम 

(c) दक्षिण-पूिव 

(d) उत्तर-पूिव 



(e) इनमें से कोई नही ां 
L1Difficulty 2 
QTagsReasoning 
 

Solutions 
 
Solution (1-5): 
Sol. 

 
S1. Ans.(a) 
S2. Ans.(d) 
S3. Ans.(b) 
S4. Ans.(c) 
S5. Ans.(d) 
 
Solution (6-10): 
Sol. 

 
S6. Ans.(b) 
S7. Ans.(d) 
S8. Ans.(a) 
S9. Ans.(b) 
S10. Ans.(c) 
 

Solution (11-15): 
Sol. 



 
S11. Ans.(e) 
S12. Ans.(c) 
S13. Ans.(d) 
S14. Ans.(b) 
S15. Ans.(c) 
 


